CAP
CONSTRUCTEUR DE ROUTES

Mise en situation :
EPREUVE EP1 Vous étes sur un chantier de VRD.
Votre responsable de chantier vous demande de préparer le chantier.
Votre chef de chantier vous demande d’organiser votre poste de travail pour réaliser

ANALYSE D’UNE SITUATION PROFESSIONNELLE 'implantation et quantifier les matériaux nécessaires pour le chantier.

SESSION 2020

Durée : 3 h - Coefficient : 4 Temps conseillé | Points Récapitulatif
Lecture du sujet 15 min
< Situation n° 1 50 min /30
DOSSIER CORRIGE
Situation n° 2 50 min /30
Situation n°® 3 50 min /33
Sommaire Situation n° 4 15 min 7
Situation n° 1 Pages : 2/10 a 4/10
Situation n° 2 Pages : 5/10 a 6/10
Situation n° 3 Pages : 7/10 a 9/10 TOTAL /100 .. /100
Situation n° 4 Pages : 10/10
NOTE | ... /120

Ce sujet comporte 10 pages numérotées de 1/10 a 10/10.
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Situation n° 1 : Analyse de dossier (C.1.1)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
Question 1.1:
DT 1 Nommer le Maitre d’'ouvrage du projet. Le Maitre d’ouvrage est Interrégionale Polygonale Réponse juste. L1
Question 1.2:
Connaissances _ A L
personnelles Indiquer le réle du Maitre d’ouvrage. C’est le client Réponse juste. L1
Question 1.3 :
DT 1 Citer le nom du lotissement ou sont réalisés les Lotissement Edouard SERRE Réponse juste. .11
travaux.
Question 1.4:
DT 4 Citer les 3 réseaux de canalisations a réaliser Reéseaux AEP, Reseaux EU, Réseaux EP Réponse juste. /3
par I'entreprise sur ce chantier.
Question 1.5:
Connaissances Citer la déclaration nécessaire qui doit étre DICT : Déclaration d’Intention de Commencement des Travaux . .
personnelles L . Réponse juste. A
demandée avant le démarrage des travaux
pour avoir connaissance des réseaux existants
sur le chantier.
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Situation n° 1 (suite) : Analyse de dossier (C.1.1)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
Question 1.6: Réseaux AEP : Bleu
Connaissances Indiquer les couleurs de grillage avertisseur en | Réseaux ERDF : Rouge
personnelles présence des réseaux suivants : Réponse juste. .12
Réseaux GRDF : Jaune
Réseaux France Télécom : Vert
Question 1.7 :
DT 1 Indiquer l'orientation du chantier par rapport au Réponse juste. /1
lieu-dit « Les quatre chemins », a l'aide de la Nord - Ouest
rose des vents.
Question 1.8:
DT 4 Indiquer si la collecte des EU et des EP est Non, c’est un réseau séparatif Réponse juste. 12
faite via un réseau unitaire.
Sinon, nommer le type de réseau a construire.
Question 1.9:: _ ) _ _
Les zones de parking : Béton Bitumineux
DT 2 Indiquer le type de revétement prévu sur : 4 i
g P P Les zones piétonnes : Revétement tricouche Reponse juste. 12
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Situation n° 1 (suite) : Analyse de dossier (C.1.1)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
_ DESIGNATION : EPAISSEUR :
Question 1.10:
2
Nommer les différentes couches de matériaux Béton <
utilisées sous la voirie. bitumineux i ° i
8 I
. L ipc s GNT 0/31.5 —
Indiquer I'épaisseur des différentes couches. / > ©
DT 2 Réponse juste.
DT 4 .16
o Cotes en mm
GNT 0/100 A
i "
Question 1.11 : GNT : Grave Non Traitée
DT 4 Indiquer la signification du matériau 0 : Dimension du plus petit matériau RépoNse iuste /6
GNT 0/100. PoNSe Juste. -
100 : Dimension du plus gros matériau
Question 1.12 Un compacteur vibrant.
DT 4 Indiquer la composition de 'atelier de R : Réponse juste. .14
. Un compacteur a pneumatiques.
compactage pour ce chantier.
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Situation n° 2 : Implantation de la voirie (C1.2)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréeme
Question 2.1 : Calcul détaillé.
DT _ Résultat en m.
Calculer la distance partielle entre le profil 89,550 - 74,550 = 15,000 m Arrondi au mm. /3
P206 et le profil P207. 3 chiffres apres la virgule.
Question 2.2 : Calcul détaillé.
DT Résultat en m. /3
Calculer la distance partielle entre le profil 108,550 — 59,550 = 49,000 m Arrondi au millieme. ;
P205 et le profil P208. 3 chiffres apres la virgule.
Question 2.3 Calcul détaillé.
DT Calculer la dénivelée entre le profil P205 et le 623,970 — 621,870 = 2,100 m Resultaten m. .13
: Arrondi au millieme.
profil P208. : . .
3 chiffres apres la virgule.
Question 2.4 : 2,100 / 49,000 = 0,04285 m/m soit 4,29 % Calcul détaillé.
DT . . Résultat en pourcentage.
gggcgler la pente entre le profil P205 et le profi ou 2,100/ 49,000 x 100 = 4,285 soit 4,29 % Arrondi au centieme 13
' 2 chiffres aprés la virgule.
Question 2.5: Calcul détaillé.
DT Résultat en m. /3
Calculer l'altitude projet au profil P206 avec 623,970 — (0,043 x 15,000) = 623,325 m Arrondi au millieme. "
une pente de 4,30 %. 3 chiffres apres la virgule.
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Situation n° 2 (suite) : Implantation de la voirie (C1.2)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
Question 2.6 :
Indiquer la lecture avant sur mire au piquet 2.
/4uet2: L AV Piquet 2 : L AV
E—
-, 1.900 0.080
DT 5 — . .
Réponse juste ...13
| -
P
Piquet 1: L AV Piquet 1L AR
Question 2.7 : Calcul détaillé.
_ Résultat en m.
DT 5 Calculer l'altitude en téte de piquet 1. 622,450 + 1,900 - 1,240 = 623,110 m Arrondi au millieme. 16
3 chiffres apres la virgule.
Question 2.8:
Calculer la hauteur entre la téte de piquet de Calcul détaillé.
DT 5 référence et le fe du regard 8. 622,450 — 619,050 = 3.400 m Resulte_lt enm. /6
Arrondi au millieme.
Sachant que : 3 chiffres apres la virgule.
fe regard 8 = + 619,050
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Situation n° 3 : Quantification des matériaux (C.2.2)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
o7 3 Question 3.1 Calcul détaillé.
DT 2 Calculer la longueur de bordures P1 a mettre en Résultqt en m. g /4
. 15,000 + 15,000 + 15,000 + 11,000 = 56,000 m Arrondi au millieme. o
ceuvre entre les profils P208 et P212. : N .
3 chiffres apres la virgule.
Question 3.2 :
DT 3 En sachant qu’il faut environ 50 litres de béton Célcm detallleé
pour poser 1,00 m linéaire de bordure, calculer le 210.000 x 50112600 = 10.500/m? Eesuléqt en m" 14
volume de béton (en m®) nécessaire pour poser (210, X 50) T il SZﬁﬁfrlezuamrlélselrgi.ir ule
210,00 m linéaire de bordures P1. P gule.
Question 3.3 :
DT 4 Indiquer les dosages prévus en émulsion de 1,300 kg / m2 Reponse juste. /1
bitume.
Question 3.4 :
_ Calculer la masse de gravillon 10/14 (en tonne) Calcul détaillé.
Connaissances pour une surface a traiter de 550,00 m2, sachant 550,00 x 12x 1,800 = 11,88 t Résultat en tonne.
personnelles . ; S .14
que : 1000 Arrondi au millieme.
- la masse volumique du gravillon est de 3 chiffres apres la virgule.
1,800t/ m3;
- le dosage en gravillon 10/14 est de 12 £/ m2.
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Situation n° 3 (suite) : Quantification des mateériaux (C.2.2)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
Question 3.5
Calculer la masse (en tonne) d’émulsion de bitume

Connaissances a 65 % pour une surface a traiter 550,00 m?2, Calcul détaillé.

sachant que la composition du dosage en émulsion 550,000 x (2,000 + 1,600 + 1,400) = 2 750 kg soit 2,750 t Résultat en tonne.

personnelles . ; AP .16
est la suivante : Arrondi au millieme.

3 chiffres apres la virgule.

- 1" couche : 2,000 kg / m?;
- 2¢ couche : 1,600 kg / m?;
- 3% couche : 1,400 kg / m2.
Question 3.6 :

DT 4 Réponse juste /2
Indiquer la température de mise en ceuvre des Température de mise en ceuvre est de 140 °C b J ' o
enrobés sans pluie et sans vent.

Question 3.7 :

Calculer le dosage (en kg/m?) du revétement

: itumi : 2 : Calcul détaillé.
Connaissances bitumineux @ mettre en ceuvre pour 1,00 m* 0,050 x 2,400 = 0,120 t/m2 soit 120 kg/m? ey I 2
sachant que : Résultat en kg/m=.
personnelles ; = ..16
Arrondi au millieme.

- I'épaisseur du revétement bitumineux est de 3 chiffres apreés la virgule.
0,050 m;

- la masse volumique du revétement bitumineux
est de 2,400 t/m?3.
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Situation n° 3 (suite) : Quantification des mateériaux (C.2.2)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Bareme
Question 3.8:
Calculer la masse (en tonne) d’enrobé a répandre cul détaillé
Connaissances | pour une surface totale de 2400,00 m”. 2400,00 x 0,050 x 2,4 = 288,000 t ~alcul detailig
Résultat en tonne.
personnelles ; A .12
£ hant . Arrondi au millieme.
h sachant que . 3 chiffres apres la virgule.
- 'épaisseur de I'enrobé est de 0,050 m ;
la masse volumique de I'enrobé est de 2,400 t/m3.
Question 3.9:
Indiqguer la masse (en kg) de matériau 0/31.5 26 900 kg Résultat arrondi en kg /2
DT 6 transportée depuis la carriere de Saint Thomas 3 chiffres apres la virgule. B
d’apreés le bon de livraison correspondant.
Question 3.10:
Calculer le nombre de tour de semi-benne
nécessaire pour approvisionner le chantier en GNT
ConNnaissances 0/31.5, sachant que :
ersonnelles 676,000 / 26,000 = 26 camions Calcul détaillé. /2
P - la quantité totale de GNT 0/31.5 a livrer est de -
676,000 tonnes ;
- 1 semi-benne peut transporter 26,000 tonnes.
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Situation n °4 : Signalisation de chantier (C.3.1)

Ressources Questions Réponses Critéres d’évaluation Baréme
Question 4.1 :
Indiguer le nom des panneaux de signalisation pour | KC1 1 AKS T
réaliser la signalisation de chantier. 100m
Matériel & disposition : “*— B3 AK17 }
100m
% B14 +
AK5 B31 —
—& ! KR11 | 1831 F o
30m ' =e——==1K2 y
oc
—
DT 7 AK17 A KScdouble face E , .
ouKsa 8 < Réponse juste. LT
=
KR11 S)
B3 : [{CCCCIE '
S0m ‘ L 30m
’ B31 1 KR11 .
100m
1 B14 ¥
CIRCULATION 100m
B14 KC1 ,0
ALTERNEE ,
AK17 [ B3 .
100m
-1 AKS5 H KC1 :
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